

民生

广州修订计划生育管理规定 删除计划生育一票否决条款

新快报讯 记者黄闻禹报道 近日,广州市政府印发了修订后的《广州市人口与计划生育服务和管理规定》(以下简称《规定》),记者了解到,修订后的《规定》删除了“国家机关、事业单位、国有企业、国有控股企业、乡镇集体企业对其超生职工应当给予开除处分或者解除聘用合同”等条款。

据了解,《规定》自2018年2月1日起施行。在修订前,该《规定》在第二十七条明确,对国家机关、事业单位、国有企

业、国有控股企业、乡镇集体企业对其超生职工应当给予开除处分或者解除聘用合同;对超生的村民委员会、居民委员会成员应当依照有关规定予以处理。

在第二十八条明确,在评选先进集体,授予个人荣誉称号和确定综合性奖励以及国家机关、社会团体、企业事业单位和群众自治组织工作人员的考核、任用等方面,实行计划生育一票否决制度等内容。

此次修订后的《规定》,删除了以上

所述条款,修改了与上位法不一致的情况。据悉,2018年5月31日,广东省人大常委会曾表决通过《广东省人民代表大会常务委员会关于修改〈广东省人口与计划生育条例〉的决定》,将“国家机关、事业单位、国有企业、国有控股企业、乡镇集体企业对其超生职工应当给予开除处分”的规定,修改为“按照法律、法规规定缴纳社会抚养费的人员,是国家工作人员的,应当依法给予行政处分”,并降低了社会抚养费的相应征收标准。

取消省界收费站工程进入验证阶段

今起非ETC车上高速需领复合通行卡加纸券

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交综报道 记者昨天从广东省交通运输厅获悉,广东省高速公路取消省界收费站的各项建设工作基本完成。按照交通运输部统一部署,2019年12月21日零时至12月31日24时,全省高速公路将对新收费系统开展为期11天的验证测试工作。

据了解,在验证测试阶段,广东全省高速公路人工收费将全面启用新的复合通行卡,原有的通行卡将逐步被替换。12月21日零时至12月31日24时期间,非ETC车辆行驶高速公路实行纸券验证,未安装ETC的车主在进入高速公路时,需在混合车道(人工收费)入口同时领取新的复合通行卡和纸券,或领取加盖“无卡”印章的纸券;在出口,一并交回复合通行卡和纸券,或交回加盖“无卡”印章的纸券,使用现金或移动支付方式缴费。

广东省交通运输厅提醒,验证测试阶段,由于原有路径标识系统全部关



资料图

闭,全省高速公路暂时采用最短路径收费。行驶高速公路过程中,广大车主主要妥善保管复合通行卡和纸券,不得人为损坏或丢失。若复合通行卡和纸券损坏

或丢失将造成出口收费不能正常进行,车辆长时间滞留,同时高速公路管理方将要求车主对人为损坏或丢失的复合通行卡按工本费赔偿。

广铁管辖内高铁城际线路实现电子客票全覆盖

新快报讯 记者许力夫 通讯员戴昊君 廖明聪报道 记者从中国铁路广州局集团有限公司(以下简称广铁集团)了解到,昨天起,京广高铁、广深城际、广肇城际、广惠城际等线路的车站将相继实施电子客票,广铁集团管辖内实施电子客票的线路将扩大到18条。此外,珠机等新线在开通时也会同步实施电子客票,至此广铁已

实现辖内所有高铁、城际电子客票全覆盖。

12306手机客户端增加动态二维码(乘车码)检票功能,经过刷脸核验的用户,可生成电子客票乘车二维码,通过进出站自助检票闸机扫码办理进出站检票手续。

铁路部门特别提醒,目前电子客票仅在公布的线路车站实施,若旅

客上车站和下车站均为实施车站,即可购买电子客票;若旅客上车站和下车站任意一个不在实施范围内的、所购车票为普速列车车票的、在非实施车站购票的,仍按原有购票方式购买纸质车票乘车。有关电子客票实施的详细信息,广大旅客朋友可通过12306网站查询。

中国银联加入袁隆平院士青岛海水稻团队“中华拓荒人”计划 启动“一块造福中国”公益活动

12月18日,第四届国际海水稻论坛于三亚开幕。论坛上,中国银联正式加入由青岛海水稻研究发展中心发起的“中华拓荒人”计划,并宣布将于12月23日启动“一块造福中国”公益活动。

中国银联以平台优势,助力海水稻事业“破圈”

加入“中华拓荒人”计划后,中国银联首批认领1000亩盐碱地,并将产出的所有海水稻米投入到“一块造福中国”的公益活动中。活动期间,用户只需在云闪付商城支付一块钱,即可获得一份“海水稻福米”,同时这一块钱也将被全额捐出,用于支持海水稻研究事业。

前,云闪付APP用户数已突破2.2亿,使用场景覆盖公交地铁、商超便利、医疗、校园等线上线下民生场景。凭借数亿用户基数、广泛使用场景,云闪付APP将呼吁更多人士关注海水稻研究事业。

袁隆平院士在现场表示,和中国银联合作能让更多人了解海水稻,会继续以拓荒人的精神为中国的粮食安全贡献力量。

投身海水稻事业,支持粮食安全战略大计

海水稻种植可充分利用盐碱地资源,缓解我国耕地紧张的现状,对于保

障国家粮食安全与农产品供给具有重要意义。“中华拓荒人”计划始于2018年5月,旨在践行袁隆平院士提出的“拓荒人精神,薪火相传”的号召,携手社会各界组织及个人共同参与盐碱地改良,守卫粮食安全。在此计划下,袁隆平院士将带领青岛海水稻研发团队在8-10年内推动改造1亿亩盐碱地。

承担企业社会责任,与袁隆平院士一同迎难而上

袁隆平院士于今年被授予“共和国勋章”,以表彰其为中国水稻增产所倾注的毕生心血,而海水稻则正是他近年重点攻关的课题。海水稻事业对新形势

广州破产法庭 正式揭牌成立

新快报讯 记者何生廷 通讯员张静怡 任慧星报道 12月20日,广州破产法庭在广州市中级人民法院揭牌成立。这是最高人民法院批准设立的全国第二批破产法庭,标志着广州地区破产审判工作开启新篇章。

广州中院院长王勇表示,办理破产对于实现市场主体优胜劣汰、优化市场资源配置,深化供给侧结构性改革,推动经济高质量发展具有重要意义。

根据最高人民法院、广东省高级人民法院的批复,广州破产法庭管辖广州市辖区内(市)级以上(含本级)市场监督管理机关核准登记公司(企业)的强制清算和破产案件、前述强制清算和破产案件的衍生诉讼案件、跨境破产案件以及其他依法应当由其审理的案件。

2020年铁路春运售票以来已售出车票超1亿张
春运节前
售票高峰期到来

新快报讯 记者许力夫报道 来自中国国家铁路集团有限公司的最新统计显示,自12月12日铁路春运售票开启以来,截至12月19日,铁路部门已累计售出车票达1.02亿张。记者从铁路部门获悉,根据网络和电话订票提前30天的预售规定,今天开售明年1月19日(腊月廿五)的火车票,之后至25日一连几天都是发售明年春运节前出行高峰期的车票。

按照规律,大年三十前几天都是出行的高峰期。目前购买车票热门方向为广州至长沙、武汉、南宁、成都、重庆、贵阳。记者最近几天登录12306网站发现,即使还没到出行高峰期,这些热门线路车票也非常紧俏,很多车次都已经无票。不过抢不到票的市民还有机会,因为12月30日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,这些热门方向都有部分车次因为列车运行图调整而暂停发售车票。所以想买热门方向车票的市民可以留意这些暂停售票的车次何时恢复售票。

专题

下的粮食安全具有战略性意义,但该计划目前处于推广应用期,依旧面临不少困难。

加入“中华拓荒人”计划,是中国银联践行企业社会责任,贯彻“付出必有回报”企业理念的又一举措。2019年以来,通过“诗歌POS机”“十万个鸡蛋的梦想”等公益活动,中国银联为山区儿童、留守儿童送去餐食补助、远程艺术支教课程。同时,为响应乡村振兴战略,中国银联通过扎实推进移动支付便民工程下沉县域农村市场,不断加快偏远地区支付环境建设,为更多消费者送去安全、快捷、高效的移动支付服务,切实践行普惠金融。